DS Terminale Spécialité math
Mardi 14 décembre 2021

2 heures

Exercice 1 : Déterminer les limites suivantes en détaillant avec soin :

. 2x' =T x+l . e'-3 :
R 2) limr Iy 3) lim 4 5=
x<—2
Exercice 2 :
. . .. f( )=7X+1_1 si x>0
Soit f la fonction définie sur [0;+oo| par : X 1 )
£(0)=5

1) Rappeler la définition de la continuité d’une fonction en a

b) f est-elle continue en 0 ?

Exercice 3 :

Parmi les propositions suivantes, préciser si elle est vraie ou fausse en justifiant la réponse

1) Proposition 1 On sait que pour tout x € |0;+oo[ , f(X)S% . A-ton alors lim f(x) =0 ?

X >+oo
2) Proposition 2 On sait que pour tout x € ]0;+oo[ 2+%_<f(x)_<2+% .
A-ton alors lim f(x) =27?
X >+oo
3) On donne le tableau de variation suivant : x 56 0 Yo
f'(x) - 0 +

Proposition 3 0 55
« Péquation f(x) = 1 admet une unique solution sur R . » f(x) \ /’
-1

4) Proposition 4 On admet que I’équation x’+2x—2=0 admet une unique solution « sur R .

« Une valeur approchée de « a 107" prés est 0,7 »
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Exercice 4 :
4
e +1

Soit la fonction f définie sur IR par £ (x)= . C, est sa courbe représentative .

Partie A
Soit g la fonction définie sur IR par g(x)= g(x)=e"—xe"+1
1) Calculer lim g(x) et lim g(x)
Xd-o00 X d+oc0
2) Etudier les variations de la fonction g puis dresser son tableau de variations
3) a) Montrer que équation g(x)=0 admet une unique solution ¢ sur R .

b) Donner un encadrement 3 10> prés de o

4) Démontrer que e =0=1

5) Etudier le signe de g(x)

Partie B

On donne la courbe C; représentative de la fonction f . Soit M un point de C, et B et U les

projetés orthogonaux de M respectivement sur I’axe des abscisses et sur ’axe des ordonnées.

MN

sy (0] 1 B 2 3

Y

1) Soit A la fonction qui a tout x de IR"_ associe I'aire du rectangle BOUM
a) Déterminer A(x)
_4g(x)
(ex + 1 )2

¢) En déduire les variations de la fonction A

b) Démontrer que A '(x)

2) Montrer que l'aire du rectangle BOUM est maximale lorsque M a pour abscisse o
Déterminer un encadrement de cette aire maximale a I'aide de la partie A

3) Démontrer que la tangente 3 C, au point d’abscisse « est paralléle a la droite (BU)
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